
ABSTRAKT
V rámci výzkumného kolokvia vznikla v zimním semestru 2006 série otázek, zabývající 

se spravedlností v dimenzích, jež nejsou v českém kvantitativním výzkumu zcela 

tradiční. Pracovně bylo téma této sady otázek nazváno „obecná spravedlnost“ a tato 

série byla zařazena do omnibusového šetření veřejného mínění „Naše společnost“ 

v lednu 2006.

Následující práce navazuje na výsledky tohoto šetření a je tvořena dvěma celky.

Hlavní část se zabývá zmapováním existujících přístupů na poli teorie spravedlnosti se 

zřetelem к historickému vývoji uvažování o tomto fenoménu. V této části se zabývám 

teoretickými koncepty spravedlnosti a dimenzemi, jež tvoří v kvantitativním výzkumu 

spravedlnosti ústřední tématické celky, ale také obecnou teoretickou rovinou, týkající se 

spravedlnosti jako problému filosofického. V následující kapitole se věnuji situaci na 

poli teorie spravedlnosti v současné postmodemí sociologii a analýze sady otázek 

„obecná spravedlnost“ vzhledem к popsaným souvislostem a se zřetelem ke zhodnocení 

přínosu těchto otázek к problematice obecného rozměru spravedlnosti.

Zabývám se zde komparací postojů a názorů na existující a ideální podobu 

spravedlnosti a spravedlivých principů, dále vztahem těchto názorů к obecnějším 

pohledům na život, společenskému řádu a vlastnímu jednání, a v neposlední řadě také 

konkrétními užívanými praktikami spravedlnosti.

Výsledkem a závěrem mé diplomové práce je především pozitivní zhodnocení přínosu 

nové sady otázek o spravedlnosti, která rozšířila pohled na možnosti dotazování 

spravedlnosti v kvantitativním šetření a zároveň uvedení několika nových témat do 

oblasti spravedlnosti, jež mohou být dále testována a hlouběji analyzována. Těmito 

tématy je například problém rozlišení obsahů pojmů spravedlivého a správného 

v českém prostředí, hlubší analýza českého rovnostářství, uplatňovaného v některých 

specifických případech, nebo lepší porozumění obsahům spravedlnosti v její obecné 

rovině, v návaznosti na některé obecné principy, jež se dle šetření zdají být v rozporu.

V neposlední řadě se nabízí také možnosti analýzy souvislostí daných výsledků 

s dalšími tématy, jako je například politická orientace, názory na environmentální 

otázky apod., jejichž analýze zde nebyl vyhraněn prostor.
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